


 ی مهربان به نام خداوند بخشنده 
 پیشگفتار ناشر

شد به الک  های ما خلاصه ӳیروزی بود که بازی  .... کنهچقدر دنیا داره به سرعت تغѰѰر ӳی 
ها ولی الان شاید خیلی از بچه  ... دو لک، بالا بلندی، وسطی، گانیه، یقل دوقل، گل کوچیک و

بازی  اѫن  بازی قوانѰن  اѫن  اسم  بدتر حتی  یا  بلد نباشن  هم  گوششون نخورده  ها رو  به  ها 
شاید چندѫن  مدرسه!  باشه های شهرهای بزرگ در مقاطع ابتداѮی الان تجهѰزاتی دارن که 

دانشگاه از  برخی  حتی  یا  دبѰرسҥان  مقطع  در  قبل  نداشتسال  وجود  هم  که   .ها  درسҥه 
سرعت Уیشرفت وساѫل آموزشی در دنیا خیلی بیشتر از ماست، ولی در کشورمون اѫران هم  

های آموزشی رو دید. روزی بود که کلاس درس ңنها  میشه خیلی از همѰن وساѫل و روش
ңکلیف و  انҥقال  Қیروش  و  حجیم  بود.  های  مطالب  انداختن  جا  و  یادگѰری  روش  مورد 

ک دانش سر  حتماً  باید  بردن  بهره  و  استفاده  برای  ӳیآموزان  حاضر  مرور  لاس  به  شدن. 
های آموزشی تونستن خیلی از کمبودها در هر مقطعی از ابتداѮی گرفҥه ңا دبѰرسҥان  کҥاب

تمرѫن کلاس و  از  خارج  به  مطالب را  انҥقال  کنن و  جبران  به  رو  ңکراری رو  یکنواخت  های 
روزهاѮی بود که به دلѰل برف و سرمای  .  مسائل و مطالب غѰرңکراری و جذاب تبدѫل کنن

موندن، ولی حالا با وجود اینترنت  آموزها چند روزی از کلاس و مدرسه دور ӳیشدید دانش
هاست که از دیدن  و البҥه تعطیلی مدارس نه به خاطر برف بلکه به دلѰل آلودگی هوا (سال

د برف  کمتر  دیگر  هستیم!!!)  محروم  زیاد  ӳیغدغهای  کلاسه  که  درست  آنلاѫن شه،  های 
ها از کҥاب و مدرسه حضوری را نگرفҥه، ولی حداقل باعث شده دوری بچه  های جای کلاس
بشه دویدن.  کمتر  به  نیاز  و  سخҥه  خیلی  تغѰѰرات  اѫن  با  همراهی  و  گاهی  مداوم  های 

ها سعی کردیم بدون وقفه بدویم ңا های بدون وقفه داره. ما هم در تمام اѫن سال ңلاش
همون قدر که Уیشرفت  .  آموزهای اѫران هر چه بیشتر در مسѰر Уیشرفت قرار بگѰرندانش

مضر   و علم به زندگی بشری کمک کرده، ممکنه در برخی از موارد به دلѰل استفاده نادرست
فعالیت از  انسان  شدن  باعث دور  باشه و  کرده  باشهعمل  شده  دیگه  سازنده  شاید  .  های 

رفҥه ңا خریدهای آنلاѫن های موباѫل که بسیاری از کارهای ما رو از مسѰریاҚی گهمѰن گوشی
خاطر سШردن خیلی چѰزها ضعیف  تر کرده باشن، به همان اندازه حافظه ما رو در بهراحت

گوشی به  ساده  ضرب  و  جمع  یک  برای  حتی  که  طوری  به  باشن.  مراجعه  کرده  خود  های 
کنیم. یا برای خواندن یک مطلب علӵی شاید چندѫن بار به گوگل یا یک صفحه خاص ӳی

شعر ویکی حتی  یا  باشیم.  سШرده  ذهن  به  رو  مطلب  آن  اینکه  بدون  باشیم،  زده  سر  پدیا 
Фور محبوҚی از شاعر مورد علاقه خودمون مҫل سعدی، مولوی، فاضل نظری، یا قیصر امѰن
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مون رو حفظ نکرده باشیم و هر دفعه برای تر، ترانه محبوب خواننده مورد علاقهو ... یا ساده
مرور آن به گوگل سرزده باشیم. شاید یکی از دلاѫل مضر بودن ңکنولوژی همون ңکیه بیش  

باشه اون  به  اندازه  قدیӵی.  از  از  خیلی  نبود،  موباѫل  گوشی  و  اینترنت  که  روزگاری  ها  در 
خوندن. اگر کӵی سن و  های محلی یا شعرهای شاهنامه فردوسی و ... رو از حفظ ӳی ترانه
مغازه سال باشیم  بهدار  بدون های قدیӵی رو  محاسبه قیمت رو ذهنی و  که  میاریم  خاطر 

ӳی  انجام  چرңکه  حساب و  باید طرز فکرمون و روش.  دادندماشѰن  تغѰѰر  شاید  هامون رو 
درست Уرورش فکر و ذهن رو آموزش بدیم. فصلی از    ңک فرزندانمون روشبدیم و به ңک

ها از سیستم آموزش و Уرورش ما فراموش شده. یک حلقه آموزش که شاید طی اѫن سال 
دورانمفقوده توالی  اѫن  در  شاید  که  حلقهای  شده.  گم  و ها  کودک  زندگی  بتونیم  که  ای 

فرآیندی   آزمون  که  درسҥه  بدیم.  ѱУوند   ... و  روح  جسم،  ذهن،  Уرورش  با  رو  نوجوان 
تونه روشی مناسب برای انگѰزه و تشوѭق زاست، ولی با روش درست و مناسب ӳیاسترس

شه با افزایش علاقه کودکانمون به مباحث هوش  فرزندانمان برای Уرورش ذهن باشه. ӳی
و خلاقیت و ریاضی باعث Уرورش هر چه بیشتر ذهنشون بشیم و شاید آموزش ساده ریاضی 

ای نه چندان دور  Ѱر آموزش باعث شکوفاѮی نسلی توانمند و خودآگاه در آیندهدر ابتدای مس
 .بشه

همکاری مؤسسه آموزشی سنجاب توسط یک تیم متخصص و مجموعه کҥاب حاضر که با 
مجرب با نظارت آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری تهیه و ңألیف شده  

باشد، المللی ریاضی ӳیاست، به منظور هدایت دانش آموزان  برای شرکت در مسابقات بѰن
 . آموزان اѫران زمѰن باشدتواند باعث Уرورش خلاقیّت فکری دانشکه ӳی

 
                با تشکر  
            زاده رسول حاجی 

 مدѫر انتشارات خوشخوان 
  

 دو 



 

 

 مقدمه مؤلف
بدون شک آموزش یک رکن اصلی در توسعه علӵی، فرهنگی، اجتماعی و همه جانبه یک  

ی کاربردی و عملی صورت بپذѫرد،  آید. هر چقدر اѫن آموزش به شѱوه جامعه به شمار ӳی
 تر خواهد بود.  سودمند و اثربخش

ی آموزش کاربردی در ңثبیت و تعمѲق یادگѰری نقش  در زمینه آموزش ریاضیات نѰز شѱوه
ساده زبان  به  دارد.  دانشبسزائی  اگر  آموخҥه تر،  بتوانند  حل  آموزان  در  را  ریاضی  های 

بهمسئله چالشی  و  خلاقانه  در های  مسئله  حل  تواناѮی  صورت  اѫن  در  بگѰرند،  کار 
 آموزان ңقویت و رشد خواهد نمود. دانش

با هدف افزایش دانش ریاضی در    ٢٠١٣کمیҥه مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات از سال  
های  کاربردی و چالشی  چنѰن ңقویت تواناѮی حل مسئلهآموزان سراسر جهان و همدانش

آموزان ریاضی دوست، اѫن مسابقه جهانی را پایگذاری کرده است. سؤالات ریاضی در دانش
شوند که مباحث کاربردی و  ای طراحی ӳیبه گونه  WMIمسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  

چالشی ریاضی را در قالب سؤالات خلاقانه و به شѱوه جذاب و بازی شکل مҥناسب با هر  
 گѰرد.  پایه تحصیلی به کار ӳی

مسئولیت    ٢٠٢٠از سال     WMIمؤسسه آموزشی سنجاب به عنوان نماینده رسӵی مسابقه  
مسابقه   گسترش  جهت  در  دارد.  عهده  بر  را  اѫران  کشور  در  مسابقه  اѫن  و   WMIبرگزاری 

دانش بهتر  هرچه  مجرب آشناѮی  و  متخصص  تیم  ңلاش  با  مسابقه،  سؤالات  با  آموزان 
توسط    WMIمؤسسه آموزشی سنجاب، مجموعه سؤالات مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات

آقای دکتر بهنام مرادی و سرکار خانم نازنѰن اسکندری ترجمه و تدوѫن گردیده است. اѫن 
پایه تمام  سؤالات  مجموعه  کتب،  Уیشمجموعه  پایه  از  تحصیلی  پایه های  ңا  دبسҥانی 

 گѰرد. های جداگانه در بر ӳیدوازدهم را در کҥاب
پایه   سؤالات  مجموعه  حاضر  و   چهارمکҥاب  مقدماتی  مرحله  سؤالات  شامل  که  ابتداѮی 

 گرد هم آورده است.  ң٢٠٢٤ا  ٢٠١٩های شود، را از سالفینال مسابقه ӳی
سؤالات   کتب  مجموعه  که  مجموعه  مفتخریم  همت  به  را  ریاضیات  به  دعوت  جهانی  مسابقه 

حاجی  آقای  گرانقدر جناب  همکار  مدѫریت دوست و  به  خوشخوان  منتشر  انتشارات  چاپ و  زاده 
 نمودیم. 

         با آرزوی موفقیت  
 مؤسسه آموزشی سنجاب 

  

 سه



                                                                                                                                 
   

 فهرست مطالب  

 صفحه  عنوان 

 یک .................................................................................................................................. Уیشگفҥار

 سه ............................................................................................................ مقدمه 
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 ٧٢ ..................................................... مرحله فینال  ۲۰۲۲مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  

 ٨١ .................................................... مرحله فینال ۲۰۲۳مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات  
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 ١٠٠ .............................................................. مرحله فینال ۲۰۲۳نامه کلیدی سؤالات  پاسخ

١٠٠ .............................................................. مرحله فینال ۲۰۲۴نامه کلیدی سؤالات  پاسخ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                 
   

 

٢ 

 ۲۰۱۹مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

79085  طبق الگو، در -۱ 81085 82085 به  کدام گزینه را  باید 83085

 ؟  دادقرار  جای 

۱( ۸۹۱۸۵ ۲( ۹۰۰۸۵ ۳( ۸۰۸۸۵ ۴( ۸۰۰۸۵ 

 

58723حاصل عبارت   -۲  ؟  برابر با کدام گزینه است 11008

۱( ۴۷۷۲۵ ۲( ۴۷۷۱۵ ۳( ۴۷۶۱۵ ۴( ۴۷۷۰۵ 

 

  چند مثلث وجود دارد؟  در کلدر شکل زیر  -۳

۱( ۶ ۲( ۷ ۳( ۸ ۷( ۹ 
 

 

 برابر با کدام گزینه است؟  Aدر شکل زیر، اندازه زاویه   -۴

 
۱( 60 ۲( 65 ۳( 70 ۴( 75 

 

۲
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42ضرب  حاصل -۵ 4  برابر با کدام گزینه است؟  19

۱( 410 9 ۲( 112 9 ۳( 510 9 ۴( 212 9 
 

 

 

 ؟ توان قرار دادکدام گزینه را می غیر قابل ساده کردن باشد، به جای  12کسر اگر  -۶

۱( ۳ ۲( ۷ ۳( ۸ ۴( ۹ 
 

 

 

 ؟ برابر با کدام گزینه است ۰ͭ ۷۳به صورت کسری عدد  -۷

۱( 7
3 ۲( 3

7 ۳( 73
100 ۴( 73

10 

 

 

 

 

 به دو ساعت زیر نگاه کنید، چند دقیقه گذشته است؟  -۸

 ).ساعت است  ۱۲کمتر از   ،زمانی که گذشته است(

 
۱( ۳۱۳ ۲( ۳۱۹ ۳( ۳۲۲ ۴( ۳۷۹ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                 
   

 

٤ 

 شکل زیر، کدام دو خط موازی هستند؟   در -۹

 
۱( C, D ۲( E, F ۳( B, D ۴( A, C 

 

 

 

 

دلار است. اگر در این گل فروشی    ۴۵تایی    ۱۸در یک گل فروشی قیمت هر دسته گل    -۱۰

 دسته گل وجود داشته باشد، چند گل رزُ وجود دارد؟  ۹۰

۱( ۸۱۰ ۲( ۱۰۸۰ ۳( ۱۶۲۰ ۴( ۴۰۵۰ 

 

 

 امتیازی ۸های مسئله

که    ۳۷۶۹۲اگر    -۱۱ کنند  تماشا  را  بدمینتون  مسابقه  دومین  از    ۴۴۳۳نفر  کمتر  نفر 

تماشا   را  مسابقه  دو  این  نفر  چند  کل  در  است،  بدمینتون  مسابقه  اولین  تماشاگران 

 ؟اندکرده

۱( ۴۲۱۲۵ ۲( ۷۹۸۱۷ ۳( ۴۶۵۵۸ ۴( ۷۵۳۸۷ 

 
 

م



 

   
 

٥ 

می  -۱۲ انجام  را  ضرب  مسئله  مهران یک  ضربدر  وقتی  علاوه    ۱۹دهد،  به  نظر    ۱۹را  در 
آورد. پاسخ اصلی مسئله برابر با کدام گزینه  به دست می  ۴۸گیرد و حاصل را برابر  می

 ؟است
۱( ۵۵۱ ۲( ۵۴۱ ۳( ۱۲۹ ۴( ۱۳۸ 

 

 

معلم و    ۳۲صندلی داشته باشد و    ۴۵. اگر اتوبوس  کندمدرسه یک تور برگزار می  -۱۳

 ؟ آموز به این تور ملحق شوند، در نهایت چند تا اتوبوس مورد نیاز استدانش ۲۴۴

۱( ۶ ۲( ۷ ۳( ۸ ۴( ۹ 

 

 

به هر    مربعتشکیل شده است. اگر به نوبت، یک   مربع ۴شکل زیر توسط  -۱۴
 ؟ شکل را متقارن کند تواندنمی ربعیک از چهار مکان اضافه کنیم، کدام م
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31اگر    -۱۵
19متر و    48

متر از طنابی را برش دهیم، باید چند متر دیگر از این طناب را   48

 ؟متر شود ۲برش دهیم تا طول قسمت برش داده شده برابر با 

۱( 36
48 ۲( 38

48 ۳( 44
48 ۴( 46

48 

 

 

 امتیازی ۱۰های مسئله

1223جمع عبارت  حاصل -۱۶ 456 789 987 654  گزینه است؟ کدام برابر با 321

۱( ۳۰۰۰ ۲( ۳۳۰۰ ۳( ۳۳۳۰ ۴( ۳۰۳۰ 

 

 

 

 

باشد که شامل سه    ۹۶طبق شکل زیر، اگر مساحت شش ضلعی منتظم بزرگ برابر  -۱۷

این سه شش ضلعی   هایشش ضلعی منتظم کوچک هم اندازه است، مجموع مساحت

 ؟ منتظم کوچک برابر با کدام گزینه است

 
۱( ۶۴ ۲( ۷۲ ۳( ۸۰ ۴( ۸۴ 

م



 

   
 

٧ 

وجود    ABاست، چند عدد  Bکوچکتر از  Aیک عدد دو رقمی باشد که در آن    AB اگر -۱۸

 ؟کنددارد که در این شرط صدق می

۱( ۳۶ ۲( ۴۰ ۳( ۴۵ ۴( ۴۸ 

 

2377حاصل عبارت   -۱۹ 3487 2376  ؟برابر با کدام گزینه است 3488

۱( ۱۱۱ ۲( ۱۱۰۱ ۳( ۱۱۱۱ ۴( ۱۲۲۱ 

 
 

 ؟کدام گزینه است طبق الگوی زیر، مقدار  -۲۰

 ۳  ۲  ۱ ۱ 
۲ 
۳ 
۴ 
 ... 
۴۰ 

۶  ۵  ۴  
 ۹  ۸  ۷ 
۱۲  ۱۱  ۱۰  
 ...  ...  ...  ...  ...  ... 
      

۱( ۱۱۹ ۲( ۱۲۰ ۳( ۱۲۱ ۴( ۱۲۴ 
 

روی  دهیم که مجموع اعداد  های زیر طوری قرار میرا به ترتیب در دایره ۹تا   ۱اعداد  -۲۱

از اعداد    برخییکسان شود. اگر هر عدد فقط یک بار قابل استفاده باشد و    ضلع مثلث  هر

 ؟ برابر با کدام گزینه است +       جمعها جایگذاری شده باشند، حاصلقبلاً در دایره

 

۱( ۱۲ ۲( ۱۱  

۳( ۱۰ ۴( ۹ 

 

 



 

                                                                                                                                 
   

 

٨ 

زیر برقرار باشد، حاصل    حاصل جمع را نشان دهند و    تمایزیاعداد م   و    ،  اگر    - ۲۲

 ؟ برابر با کدام گزینه است  - 

 
۱( ۶ ۲( ۵ ۳( ۳ ۴( ۲ 

 

 

ریاضی    -۲۳ اعمال  از  یک  هر  "اگر  , , , چهار    " در  عبارت   را  در   موجود 

 ۱۰ ۱۰ ۱۰ ۱۰  ؟ ، بیشترین مقدار این معادله برابر با کدام گزینه است قرار دهیم  ۱۰

۱( ۱۰ ۲( ۱۰۹ ۳( ۹۱ ۴( ۹۹ 
 

 

 

.  کنندمتر در ثانیه حرکت می  ۳۰با سرعت    Bمتر در ثانیه و قطار    ۵۰با سرعت    Aقطار    -۲۴

  ثانیه است.   ۶  از یکدیگر  آنها  عبوراگر دو قطار به سمت یکدیگر حرکت کنند، مدت زمان  

می طول  ثانیه  چند  کنند،  حرکت  جهت  یک  در  قطار  دو  قطار  اگر  تا  قطار    Aکشد    Bبه 

 ؟ رسیده و به طور کامل از آن عبور کند

۱( ۱۸ ۲( ۲۰ ۳( ۲۴ ۴( ۲۵ 
 

 

 



 

   
 

٩ 

4طبق شکل زیر، یک جدول   - ۲۵ را بدون    ۴و   ۳، ۲، ۱ایم.  اگر اعداد  کرده   بلوک تقسیم   ۵را به    4

ها طوری بنویسیم که مجموع اعداد هر قسمت یکسان باشد، حاصل جمع  تکرار در سطرها و ستون 

A+B+C+D   برابر با کدام گزینه است؟ 

 
۱( ۷ ۲( ۸ ۳( ۹ ۴( ۱۰ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٠ 

 

 

 امتیازی ۶های مسئله

 عبارت مقابل را محاسبه کنید. مقدار  -۱

2498 364 75 ?  
۱( ۲۷۷۷ ۲( ۲۹۷۷ ۳( ۲۸۸۷ ۴( ۲۷۸۷   

 

 است؟ نهی کدام گز  مقابل، مقدار   یباتوجه به تساو  -۲

72 47 72 72 65  
۱( ۱۵ ۲( ۱۸ ۳( ۲۵ ۴( ۲۸   

 

 بزرگتر است؟  هیاز بق  ریاز اعداد ز  کی کدام -۳

۱( /5 568 ۲( 21
4 ۳( /4 977 ۴( 55 8 

 

 است؟ نهیحاصل عبارت مقابل کدام گز  -۴

?12 30 97  

۱( ۲۵۲ ۲( ۲۵۶ ۳( ۳۶ ۴( ۲۴ 

 

 

 

م

  ۲۰۲۰مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی

۲



 

   
 

١١ 

 است؟  نهی کدام گز  مربع متریبر حسب سانت  ریمساحت شکل ز  -۵

 
۱( ۱۵۰۰ ۲( ۱۴۰۰ ۳( ۱۴۸۰ ۴( ۱۵۰۰ 

 

 ؟ جمع مقابل کدام گزینه استحاصل -۶

?16 16 16
5 5 5  

۱( 16 16 16
5 5 5 ۲( 16

5 3 ۳( 3 16
5 ۴( 16 35 

 

علامت  یجا به ،یافق و یکردن شکل داده شـده نسبت به خطوط عمـود  نـهیبعد از قر  -۷

 رد؟یگ ی« ؟ » کدام شکل قرار م

۱(  ۲(  ۳(  ۴(  

 

متسـاو  کی   طیمح  -۸ اگـر  متریسانت  ۸۸برابر    نیالساق یمثلث  کوچکتر   است.    ن ی طـول 

 است؟ متریمثلث چند سانت نیا ضلع نی باشد، طـول بزرگتر   متریسانت ۲۰ضلع مثلث  

۱( ۴۸   ۲( ۳۶ ۳( ۳۴ ۴( ۳۰ 

 

 

 

(



 

                                                                                                                                 
   

 

١٢ 

.  ختی مقابل ر  میتقس  یجوهر خودکارش بر رو ،یاض یهنگام نوشتن دفتر ر  قی شقا -٩

 مجموع ارقام مقسوم چند است؟ 

۱( ۱۱   ۲( ۱۰ ۳( ۹ ۴( ۷ 

 

 هابیاگـر همه س  زرد وجود دارد. بیس ۵۳۵قـرمـز و  بیس  ۲۵۹ وه،یباغ م  کی در  -۱۰

 م؟ی دار  ازیجعبه ن به چنـد م،یکن  یبند دسته ییتا ۱۶ یهـارا در جعبه

۱( ۴۰  ۲( ۴۵ ۳( ۵۰ ۴( ۵۵ 

 

 امتیازی ۸های مسئله

2شکلات وجود دارد. سارا   ۴۸جعبه شکلات   کی در    -۱۱
جعبه را خورد، غزل    یهاشکلات  6

5
  ی هـاهمه شکلات نایخـورد. در آخـر ال شکلات را ۵ نیلی جعبه را خورد و آ یهاشکلات 16

 از همه شکلات خورده است؟ شتریب  یکس جعبه را خـورد. چه مـاندهیباق

 الینا  )۴ آیلین  )۳ غزل  )۲ سارا  )۱

 

 چند متر است؟ لی دو مستط طیاختلاف مح  -۱۲

 
۱( ۱۰   ۲( ۱۲   ۳( ۲۴    ۴( ۲۸ 

م

       

      

             

1 2 8
202

6



 

   
 

١٣ 

 است؟  چندتا هاالاضلاعیها و متوازدر شکل مقابل، اختلاف تعداد مثلث -۱۳

 
۱( ۱    ۲( ۲   ۳( ۳    ۴( ۴ 

 

EAF  یهـا ـهیزاو   یانـدازه  ـر، یبا تـوجه به شـکل ز   -١٤ EACو    25 DABو    135 95 

 چند درجه است؟  EADاست. اندازه زاویه  

۱( ۵۵ ۲( ۶۰ ۳( ۶۵  ۴( ۷۰ 

 
کل    میخواهیم  است.  تری ل  ٢٤هر بشکه    شی که گنجا   میدار   تونیپنج بشکه روغن ز   -١٥

2  یهـایرا در بطر  تـونی روغن ز 
.  م یهزار تومـان بفروش   ١٨را به    یبطر  و هـر  ختهی ر   ی تریل  5

 کرد؟ میهزار تومان سود خواه چنـد هایبطر یاز فـروش همه

٦٤٠٠٠ )٤   ٦٠٠٠ )٣  ٥٤٠٠ )٢   ٤٨٠٠ )١ 

 

 امتیازی ۱۰های مسئله

 برابر کدام گزینه است؟مقابل  عبارتحاصل   -۱۶
?950 17 7350 51  

۱( ۲۲۰ ۲( ۲۱۰   ۳( ۲۰۵ ۴( ۲۰۰ 
 

 

 

م



 

                                                                                                                                 
   

 

١٤ 

حاصل  - ۱۷ راست  سمت  2  ضربدر  4 5 8 16 25 125 625 صفر   1025 رقم  چند 

 وجود دارد؟ 

۱( ۱۲   ۲( ۱۱   ۳( ۱۰ ۴( ۹ 
 
 

نقطه سوراخ کرد.   کی را دو بار تا کرد و کاغذ تا شده را از   یکاغذ مربع کی سپهر  -۱۸

 شد:  دهید  مقابلسپس کاغذ باز شده به شکل 

 

 تا کرده بود؟ یرا به چه شکل  یسپهر کاغذ مربع

٤ )٣ )٢ )١( 

    
 

جا  میخواهیم  -١٩ ...،  ٢،  ١،  ٠  یهارقم  یگـذار یبا  خانه  ٩و    ٨،     یمربع  یهادر 

خواهد    نهی کدام گز   A+B+C+Dحاصل جمع    صورتنی درا .میکن   لیرا تکم   ریضرب ز حاصل

 بود؟ 

١ )١ 

٢ )٢ 

٣ )٣   

 ٤ )٤ 

 

 

 



 

   
 

١٥ 

ضلع    کی  -٢٠ طول  به  اخت  متریسانت   ٢٠مـربع  وصـلم یدار   ـاریدر  با  وسط  .    ی هـا کردن 

 م ی کنیروند را تکرار م  نیهمشود.  میمـربع دومّ سـاخته  گـری کدی مـربع اولّ به    یهـاضلع

  متر ی. مساحت مربع ششم چند سانت م یساز یمسوم، چهارم، پنجم و ششم را  یهاو مربع

 مربع است؟

١٠ )١ ۲( ۵ ͭ۱۲ ٢٠ )٤   ١٥ )٣ 

 

3  یشبکه  یهادوتا از مربع -٢١   ک ی کردن تنها  رنگ با میاند. اگر بخواهرنگ شده ریز  3

سف باش   گر،ید  دیمربع  داشته  متقارن  طر   نیا  م،ی شکل  چند  به  ممکن    قیکار  مختلف 

 است؟

٣ )٤  ٤ )٣  ٥ )٢ ٧ )١ 

 

ارقام   -٢٢ از  استفاده  دو   ٧و    ٦،  ٥،  ٤،  ٣،  ٢،  ١  ،٠  با  اعداد  ارقام  تکرار    ی رقم ـ  بدون 

 ؟ ستندین  ریپذبخش ٣بر   یاعداد دو رقمـ نی، ... چندتا از ا ٢٧، ١٦مثل:  م،یسـاز یم

٢٦ )٤  ٢٧ )٣  ٢٨ )٢ ٣٢ )١ 
 

به    م یکن  لیتکم  را  ریز   ی هـایتساو  ٩، ... ،  ٢،  ١،  ٠با استفاده از ارقام    میخواهیم  -٢٣

اعداد        ای         ییدوتا   یهاخانه و در  ردیگیرقـم قـرار م  کیهـر خانه     تنها    کهیطـور

A. حـاصل  ـرندیگیقـرار م یدو رقمـ B C  ؟است نهی کدام گز 

١٦ )١ 

١٨ )٢ 

٢٠ )٣ 

٢١ )٤ 

               

_ 



 

                                                                                                                                 
   

 

١٦ 

  ت ی چوب کبر   ٤  ای  ٣،٢،  ١هر کدام    انایو د  نایوجود دارد. ال  تیچوب کبر   ١٦٨  زیم  یرو  -٢٤

را بردارد، بازنده است. اگـر    هاتیکبر   بار چوب  نی. هر کس که آخر دارندیبه نوبت بر م

بردارد، تا    تیچندتا چوب کبر   دیاو با   دارد،ی برم   تیکبر   باشـد که چوب  یکسـ  نیاولّ  نایال

 او برنده است؟ که میمطمئن شو 

٤ )٤    ٣ )٣ ٢ )٢  ١ )١ 

 

و نمادهـا  -٢٥ اعـداد  از  استفـاده  م   کی  یاضیر   یبا    ٢٤برابر    حاصل  که  میساز یعبارت 

 : کهیطورباشد به

 .استفاده شود بارکی عدد داده شده تنها  هر چهار )۱(

  ش ی ب   توانیرا م  کدام استفاده کرد، هـر  توانی» م   )(  ای  ÷  ،  ×   ،  -  ،   +«    اتیتنها از عمل  )۲(

 .استفاده شود اتیعمل همه ندارد حتماً از  یاستفاده کرد و لزوم زین  بارکیاز 

  ٣٣به صورت    را٣دوتا عدد    توانیمثال نم  یکرد. برا  بیباهم ترک   توانیارقام را نم  )۳(

 .نوشت

  د؟یرس   ٢٤  حاصل به توانیاز چهـار عـدد داده شده، نم کی قواعـد، با کدام نی طبـق ا بر

 عنوان مثال :  به

 
۱( ۲( ۳( ۴( 

    
 

 



 

   
 

١٧ 

 

 
 

    امتیازی ۶های مسئله

؟برابر کدام گزینه است عبارت مقابل حاصل  -۱

?82107 48679  
۱( ۳۳۵۲۸   ۲( ۳۳۴۲۸ ۳( ۳۴۵۱۸ ۴( ۳۳۴۱۸   

 

 است؟ ترکی نزد ونیل یبه عدد ده م نهی کدام گز  -۲

۱( ۱۱۰۰۰۰۰  ۲( ۹۸۹۹۹۹۰ ۳( ۱۰۰۰۹۸۸۸ ۴( ۹۹۹۹۸۸۸۸   

 

 برابر کدام گزینه است؟عبارت مقابل حاصل  -۳

?356 15  
۱( ۶۴۳۰  ۲( ۵۴۴۰ ۳( ۵۴۳۰ ۴( ۵۳۴۰  

 

 راست دارد؟   ه ی چند زاو   مقابل   ی ضلع   چهار   - ۴

۱( ۴   ۲( ۳ ۳( ۲ ۴( ۱   

 

  ی رو   ساعت  یهـاکه در آن عقربه  دهدیرا نشـان م  یزمان  ریز   یهـانهی از گز   ک یکدام  -۵
 دهند؟ یم  لیتشک 120  یهی ساعت زاو  یصفحه

۱( ۰۶:۰۰  ۲( ۰۳:۳۵ ۳( ۱۰:۱۰ ۴( ۰۸:۰۰   

 

م

  ۲۰۲۱مسابقه جهانی دعوت به ریاضیات 
 مرحله مقدماتی 

۲۰



 

                                                                                                                                 
   

 

١٨ 

 رد؟ یگ یقرار م نهیکدام گز   یجا به ر،یز  میبا توجه به تقس  -۶

۱( ۳۳۶    ۲( ۳۴۰ 

۳( ۳۴۴  ۴( ۳۴۸   

 

ز   -۷ شکل  ناح  bو    a  ر،یمطابق  نشان   هایهینسبت  را  بزرگ  مربع  به  خورده    هاشور 

 ؟است نهی کدام گز  a+b با توجه به آن مقدار دهند،یم

۱( 3
8 ۲( 1

8 ۳( 5
16 ۴( 3

16 

 

41حاصل عبارت   -۸  ؟ برابر کدام گزینه است 29

۱( 119 ۲( 1118 ۳( 219 ۴( 1118 

 

  ی ها نهیاز گز   کی کدام    یهـاهیهستند. زاو   هیشامل سه زاو   ریز   یهانهیاز گز   کیهر    -۹

 ؟ مثلث باشند کی  یهاهیزاو   توانندینم  ریز 

۱( , ,15 76 89  ۲( , ,120 56 4 

۳( , ,80 49 51  ۴( , ,70 17 103 

 

نوشت و خـارج قسمت    هیعلرا به عنوان مقسوم  ٥٤عدد    ٤٥  یبجا  لایل  م،ی تقس  کی در    -۱۰

 است؟ نهیکدام گز  ـحیدست آورد. خـارج قسمت صحرا به  ١٨ مـاندهیبا باق ٣

۱( ۴ ۲( ۳  ۳( ۲ ۴( ۱ 

  

28
12

4



 

   
 

١٩ 

   امتیازی ۸های مسئله

 

دو عدد برابر   نیمقدار مجموع ا  نیاست. کمتر  ۱۴۴برابر   حی ضرب دو عدد صححاصل -۱۱

 ؟کدام گزینه است

۱( ۲۰ ۲( ۲۴ ۳( ۲۵ ۴( ۲۶   

 

2/. اگر  میدهیرقم به سمت راست حرکت م  کیرا    یعدد اعشار  کی  زیمم   -۱۲ به این   8

0/عدد اضافه کنیم و سپس   39/از آن کم کنیم، عدد   54 شود. عدد اولیه  حاصل می 86

 ؟کدام گزینه است

۱( /0 376 ۲( /3 76 ۳( /0 392 ۴( /3 92 

 

متر و به   ۳. اگر به طول آن  باشدیمتر م  ۳متر و عرض    ۶طول    یدارا  لی مستط  کی  -۱۳

برابر کدام          .ابدییم   شی متر مربع افزا  ۲۷مساحت آن    م،یعرض آن      متر اضافه کن 

 ؟ است نهی گز 

۱( ۵ ۲( ۴ ۳( ۳ ۴( ۲   

 

8  میارقام خارج قسمت تقس   نیاگر ب   -۱۴ 13 برابر           باشد،  دو صفـر وجود داشته   8

 ؟ است نهیبا کدام گز 

۱( ۳ ۲( ۲ ۳( ۰ ۴( ۱   

 

م


